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12 Prova de Célculo 1 — Turma K1 — 1/2014

18/03/2014
Questao: 1 2 3 4 Total
Pontos: 3 2 3 2 10

Notas:

Nome:

envolvendo algum tipo de fraude, deverao ser punidos de forma bem mais rigorosa.

Observagoes: A interpretacdo das questoes faz parte dos critérios de avaliagdo desta prova. Responda
cada questao de maneira clara e organizada. Resultados apresentados sem justificativas do raciocinio nao
serdo considerados. Qualquer aluno pego consultando alguma fonte ou colega terd, imediatamente, atribuido
grau zero na prova. O mesmo ocorrerd com o aluno que facilitar a consulta do colega. Casos mais graves,

1. Determine o dominio das seguintes funcoes
(a) [1 ponto] f(z)=+/]32—2|—3

(b) [t ponto] f(@) = i

(c) [1 ponto] f(x) = arcsen (3771 — 2)

Solugao:

(a) Por definicao,
D(f) ={x e R; [3z -2 -3>0}.

Neste caso, note que

1
|3x—2|—320:>\3x—2|23:>3x—2230u3x—2§—3:>ngouxg—f.

3
= (on-f]o i)

D(f) ={z € R; [x] - & — 7| # 0}.

Logo,

(b) Por definicdo,

Note que,

7
|| — |z —7|=0=|z|=|z—T|=>x=2—Tou —x:x—7:>:17:§.

- {3} (=) (2).

D(f)y={zeR; -1<3"1-2<1}.

Logo,

(¢) Por definigao,

Note que,

x

3
—1§3”_1—2§1=>1§§§3:3§3x§9:>1§m§2.

Logo,
D(f) =[1,2].
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2. Considere a fungao f: R — R definida por

x, z <0,
flz)=< z—2% 0<z<2,
r—2, x>2.
(a) [1 ponto] Esboce seu grafico.

(b) [1 ponto] Determine os intervalos de crescimento e decrescimento da fungao.

Solugao:

(a) O grafico segue abaixo

(b) Sabemos que a fungao g(z) = x —x? passa de crescente para decrescente no vértice da pardbola,
ou seja, em x = 1/2. Assim, pelo gréfico podemos ver que

f ¢ crescente em (—o0, 1] U (2,00).

f é decrescente em [%, 2].

3. Seja f(x) = 2arctg(x) + 3.
(a) [1 ponto] Determine o dominio e a imagem de f.
(b) [1 ponto] Esboce o grafico de f.

(c) [1 ponto] Resolva a equagao

sen (2 arctg(zx) + 7> =

Solucao:

(a) Por definicao D(f) = R. Para determinar a imagem observe que se & € R, entdo

< t()<77:» T<o t()+7r<37r
—_ = arc X — —_— arc X — —_—.
2 & 2 2 & 257

() = (5.5 )

(b) O gréfico de f é obtido expandindo verticalmente por um fator 2 e transladando verticalmente
7/2 unidades o grifico de arctg(z). Além disso, note que

Logo

™ m ™ m
arctg(x) + 5 0 = arctg(z) 177 tg 1 tg 1
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ou seja, o grafico de f tem uma raiz em x = —1. Logo, esbogar o seguinte grafico

y = 2arctg(z) + §

/2

=1
e
(¢) Se 6 = arctg(x), entao
™ T 5 5
sen (2 arctg(x) + 5) = sen (20 + 5) = cos(26) = cos” 0 — sen” 0. (1)
Além disso, note que
sen sen?f 1 —cos?0 1 1
=tgh = =% = = = —1=cos?h = )
T8 cosf " cos? 6 cos? 6 cos? 0 €08 1+ a2
Substituindo em (1) temos
21— z?

sen (Zarctg(x) + g) =cos’f —sen?f = —1 +2cos?f = —1 + 1o -1

Portanto, substituindo na equagao do problema temos

1-22 -3
STE 0 = 3= a2 —d= =42
1+2  22+1

4. Considere a fungao f(z) =e* + 1.
(a) [1 ponto] Esboce o grifico de f.
(b) [1 ponto] Esboce o grafico de f~1.

Solugao:

Sabemos que o grafico de f é a translacao vertical do gréfico de y = €%, e que o grafico de f~! é a
reflexao, pela reta y = x, do gréfico de f. Portanto temos ambos os graficos abaixo.
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